



GLAS NARODA

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakaj, President J. Lupsha, Sec. Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Table with rates for advertising: Za celo leto velja list na Ameriko \$6.00, Za pol leta \$3.00, Za štiri leta \$15.00, Za New York za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za inozemstvo za celo leto \$7.00, Za pol leta \$3.50

Subscription Yearly \$6.--

GLAS NARODA IZHAJA VSAKI DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

GLAS NARODA, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. TELEPHONE: CHelsea 3-1242

OB FRANCOŠKO-ŠPANSKI MEJI



Francoska meja napram Španski je močno zastražena. Francoske straže vsakega španskega begunca natančno preiščejo.

Tedenski kotichek

Piše I. BUKOVINSKI, Pittsburgh, Pa.

O, Amerika, Amerika! — Zadnji teden sem čital v Glasu Naroda, kako je vojaška uprava iskala 12 mladih deklet kot pomočnice v nekem kemičnem laboratoriju. Za službo se je zglašilo nič manj nego 3000 prosilk. Nekaj sličnega se je prigodilo zadnji teden v našem mestu. Vodstvo živalskega vrta (Zoo) na Highland parku je hotela izpolniti izpraznjeno mesto oskrbnika. Od takega uslužbenca, čigar plača znaša dnevno borih \$4.50, se zahteva, da pozna vse navade, lastnosti in kaprice raznih zverin, in njegova dolžnost ni samo jih hraniti, čistiti in spat spravljati, temveč mora imeti pegum stopiti v tigrovo ali leopardovo kletko, ako se živali slučajno kost zaleti pri jedi, in jo tako reši zadavljenja, čeprav tvega svoje življenje in lahko sam postane južina zverini.

darja pravice delaveev in obsoja menasitni kapitalizem. In vendar, ako ga kristjani po celem svetu ohranijo v blagem spominu, jugoslovanski katoliki italijanske pripadnosti ga prav gotovo ne bodo vzle vsem njegovim vrčinam. Saj ni pozlignil niti najmanjšega glasu zoper vnebovpijoči zločin, ko so jim črnosrajčniki odvzeli temeljno in naravno pravico oznanjevanja božje besede v njih materinskem jeziku, in njihov protest je ostal — glas vpijočega v puščavi.

in prijatelje, na me pa se ni nikdo spomnil. — Tri sto kranjskih Marjanc! Naj se ti ne šteješ med najine znanee in prijatelje? Sicer pa to ni bila nobena privatna zadeva temveč javna veselica, na kateri je bil sleherni dobrodošel, povabljen ali ne povabljen. — Ros je, kar praviš, ampak... — Nehaj s tistim svojim "ampak", in kadar boš čital javno vabilo, se lepo pusti oglaviti (oprosti temu izrazu, saj ne mislim resno temveč iz navade) ter pridi — pa mirna Bosna! — Ubogi farmer. — Pri nas so znižali cene mleka od 13 na 11 centov. Ni pa se to zgodilo na račun bogatih mlekarov, pač pa bo prikrajšan ubogi živinorejec. Kako potrebne bi bile združne mlekarne in prodajalne, od katerih bi imeli korist pridelovalci in odjemalci. — Vrnitev. — Po skoro 3 mesečnem zdravljenju v naši Mercy bolnici radi poškodovane noge v premogorovu se je zadnji teden vrnil domov Jos. Pernel v Library, Pa. Upam, da nas bo še kaj obiskal v zavodu in tudi poročal kaj v listu o tankajšnjih razmerah.

Ker ni bil povabljen. — Ko sva zadnji nedeljo trčila vkup jaz in moj prijatelj Fr. Spisic, mi je zaklical: — Pozdravljen Ivan, in srečo v novem letu, saj letos se še nisva videla. Zadnjič na dan sv. Martina na krstni slavnosti novega hrvatskega tamburškega zbora na South Side. — Saj menda bo res tako. In kako še kaj? — Well, ako človek ne dela in samo je in spi, ni nič hudega. — Ali mar ne delaš? — Ze 14 mesecev ne. Ampak naša Meonway & Torley livarna bo začela v par tednih obratovati in se bono spet vrnil. Počitnice so že O K, ali predolge človeka utrudijo in zoper tako utrujenost ni drugega počitka nego zopetno delo. — To ti pa verjamem. Kje pa si tičal zadnji terek, da te ni bilo na zabavo Slov. Zen. Zveze na North Side? Pa ne da bi se žensk zbal? — Ako bi se žensk bal, bi se ne oženil. Zelo rad bi prišel, kajti jaz ljubim veselo družbo in prijateljske sestanke saj človek samo enkrat živi, toda nisem bil povabljen. Ti in Mr. Skube sta povabila drug drugega, in vajine znan-

branitelj przemysla umrl. V Budimpešti je te dni pobrala smrt 79 let starega feldmaršala Arpada von Tamassyja, enega najbolj znanih oficirjev bivše avstro-ogrške vojske v svetovni vojni. Tamassy je bil naureč branitelj Przemysla. Ko so začeli Rusi obgati trdnjavo, o kateri se je trdilo v Avstriji, da je nezavzeta, je imel Tamassy pod svojim poveljstvom narodnostno zelo pisane vojaške čete, med katerimi so s 60 odstotki prevladovali Mačžari. Ko je trdnjava zašla v stisko in je kazalo, da

POSESTVO NA PRODAJ Prodati ali zamenjati želim za kako posestvo v bližini New Yorka svoje posestvo v vasi KOČE PRI KOČEVJU, obstoječe iz 43 parcel. — Za vsa pojasnila se obrnite na: ALOIS KOTZE 84-69 Danube Street JAMAICA, L. I., N. Y. 2-11,14,16,18,21,23

Mali Oglasi imajo velik uspeh Prepričajte se!

Peter Zgaga

NEKAJ O SANJAH

Jaz ne porajtam za sanje in ne verjamem, da kaj pomenijo. Poznam pa ljudi, ki v sanje bolj verujejo kot v resničnost. Blagor jim! Sanjske knjige so našemu narodu že od nekdaj zelo priljubljene. Pred dvema letoma je pa "Velika Sanjska Knjiga" pošla. Ljudem se je pač mnogo sanjalo. Na stotine in stotine vprašan je moral upravniki odgovoriti: — Zal nam je, je nimamo rveč. Nedavno so v Ljubljani nove natisnili in so nam jih nekaj poslali. Sinoči sem se pogledal v sanjsko modrost in posnel iz nje naslednje resnice: Anglež, videti ga: imaš slabe prijatelje. Bedro, lepo, belo videti: za dovoljnost; Bičan biti: mnogo ponižanja boš moral prestati; Bik, če te zasleduje: neprijetnost doživeti; Boben videti: nič dobrega se ti ne obeta; Bolan biti: skrbi in nesreče;

Bolnišnica, v njo stopiti: začetek bolezni; Bolnišnica, zapustiti jo: ozdraveti; Bomba: nesreča, ki se naglo zgodi; Bos biti: prehlajenje si nakopati; Brada, če jo ima dekle: kmalu se bo možilo; Cula, nositi jo: pripravi se na potovanje; Čebela, od nje pičen biti: neprijetnost; Čepinje videti: prepri v družini; Čeva: nimajo dobrega pomena; Dar dajati: nevhvaležnost žeti; Deklica, videti je: sitnosti in napadi; Denar izgubiti: jeza in neprilike; Denarnica, prazna: skrb za domačo hrano; Figa, videti jo: poželjiva ljubezen; Fizol jesti: pobegnili bodo od tebe; Gnoj voziti: neprijetno delo vršiti; Hlače, videti jih: prevaran biti; Italija: hrepeneti po čem; Jasli prazne: pomanjkanje; Jesih piti: telesne neprijetnosti; Kletna vrata zaprta: ključ si preskrbeti; Klofuta, dati jo: zakonsko edinstvo utrditi; Kobila, lepa in okoli hiše letajoča: dobro ženo dobiti; Kobila, grda in okoli hiše letajoča: slabo ženo dobiti; Kozel, skakati ga videti: nemumosti naganjati; Krilo videti: zaljubljen biti; Kvartati: pripravi se na izgubo; Ljubica, pri nji biti: skušnjave; Luža, vanjo stopiti: sitnosti; Mladenec, videti ga: prijetne čase doživeti; Nag, narediti se: zaradi nedostojnega obnašanja trpeti; Noseča žena: v neprijetnosti priti; Obesiti se: skrbi in trpljenja; Obliz (fajstar) imeti ga na životu: slabo; Odtvetniki, obcevatii z njim: žalost in skrb; Otroka dobiti: sitnosti, če nisi oženjen; Pijanec postati: mnogo veselja doživeti; bolezen; Pijan biti: nerodnosti; Polž brez hiše: preseljevanje; Rum razlivali: škodo trpeti; Sosod, govoriti z njim: opravljanje; Spati v postelji: lenobo pastiti; Vodo piti: slabosti te bodo obdale; Vino razliti: žalost; Zaljubiti se: nič veseliga doživeti; Zeniti se: brez pomisleka v sitnosti priti; Žena, imeti jo: pokorščina; Žemlje jesti: dobra hrana.

je ne bo mogoče otepi pred ruskimi navalii, je podvel Tamassy osemnajst izpadov. Osemkrat se je teh operacij udeležil tudi osebno, vendar brez uspeha. Odpor vojaške posadke je postajal iz dneva v dan slabši in na koncu je bil poveljnik Kusmanek prisiljen izročiti trdnjavo ruskim vojski. General Artamanov je bil tisti ruski oficir, ki je izsilil predajo. Ko je trdnjava kapitulirala, so odpeljali ujetnike v notranjost ogromne Rusije. Tamassy se je ob revoluciji l. 1917 vrnil iz ruskega ujetništva domov, kjer je živel do svoje smrti osamljen in popolnoma odmaknjen zunanjemu svetu.

Denarne pošiljatve

Table with exchange rates for Denarna nakazila izvrujemo točno in zanesljivo po dnevnem kurzu. Includes rates for Jugoslavijo and Italijo.

KER SE CENE SEDAJ HITRO MENJAJO SO NAVEDENE CENE PODVRŽENE SPREMEMBI GORI ALI DOLI. SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (TRAVEL BUREAU) 216 W. 18th ST., NEW YORK

Advertisement for 'Slovensko-Amerikanski KOLEDAR 1939'. Includes text: 'Nekaj posebnega!', 'VSAKEMU ki naroci Slovensko-Amerikanski Koledar za leto 1939, pošljemo...', 'Izšel je', '50c s poštnino', 'Slovenic Publishing Co. 216 West 18th Street New York, N. Y.'



